

中国证监会指定披露上市公司信息报纸  
中国保监会指定披露保险信息报纸  
中国银监会指定披露信托信息报纸

B1

星期三 2007.5.23  
责任编辑:周伟琳  
见习编辑:祝建华  
美编:蒋玉磊

## ■公告提示

### \*ST大唐限售股解禁



◎ 公司本次有限售条件的流通股 47610705 股将于 2007 年 5 月 30 日起上市流通。

### 天利高新定向增发 8700 万股



◎ 公司本次向 10 家特定投资者发行了 8700 万股，发行价格为 5.80 元/股，募集资金净额为 490381850.56 元。

### 重庆啤酒选出新高管



◎ 董监事会同意选举黄明贵为董事长，陈世杰为总经理，邓炜为董秘，许玛女士为证券事务代表，路倩原为监事会主席。

### 轻工机械提示股价异动



◎ 公司股票连续三个交易日收盘价格涨幅偏离值累计超过 20%。截至目前，公司不存在应披露而未披露的重大信息。

## 5家上市公司出现超分配问题

新会计准则追溯调整事项导致2007年初未分配利润为负数

□本报记者 初一

年报披露大幕合上，又到了上市公司向投资者发红包的季节，前提当然是账上有利可分。现在却有5家已经实施或准备实施分红的公司，由于执行新会计准则，相关追溯调整事项已导致其2007年初未分配利润出现负数。在这种情形下向股东分配利润，无异于“寅吃卯粮”。

上述5家出现超分配问题的公司，分别是华东医药、东方宾馆、青岛海尔、轮胎橡胶和粤富华。其中，华东医药和东方宾馆

的分配方案以母公司可供分配的利润为依据，但两家公司今年一季报母公司资产负债表中的未分配利润年初余额已出现负数；青岛海尔、轮胎橡胶和粤富华则是根据合并报表中可供分配的利润制订单配方案，然而，3家公司今年一季报合并资产负债表中的未分配利润年初余额同样出现了负数。

华东医药每股派现 0.16 元（含税）的分配方案已经实施，其制订分配方案的依据是，2006 年末母公司未分配利润为 7715 万元。该公司显然没有意识到，

在 2007 年一季报中，母公司未分配利润年初余额已变成 -8048 万元。一夜之间发生的盈亏巨变，系因执行新会计准则而起。按照新会计准则，属于同一控制下企业合并产生的长期股权投资，尚未摊销完毕的长期股权投资差额应全额冲销，并调整留存收益。华东医药这一调整事项的金额高达 1.78 亿元，其未分配利润由正数变成负数也就不足为奇了。

青岛海尔每股派现 0.15 元（含税）的分配方案尚未提交股东年会审议，这一利润分配是以

2006 年末合并未分配利润 23823 万元为基准的。但在青岛海尔 2007 年一季报中，其年初合并未分配利润变成了 -28246 万元。这一变化同样因执行新会计准则而起。根据新会计准则，该公司将属于同一控制下企业合并形成的尚未摊销完毕的长期股权投资差额全额冲销，减少 2007 年 1 月 1 日的留存收益 5.92 亿元。

实际上，已经有上市公司在拟订 2006 年度分配方案时考虑到了上述因素。中国服装 4 月 10 日发布公告称，因执行新会计准

则，追溯调整未分配利润，致使公司 2007 年初未分配利润为负数，经董事会研究决定，2006 年度不进行利润分配。

值得关注的是，以合并未分配利润为依据进行分配的青岛海尔、轮胎橡胶和粤富华，其母公司的 2007 年初未分配利润并未出现负数。如青岛海尔，母公司未分配利润虽然由 2006 年末的 87887 万元锐减为 2007 年初的 34706 万元，却仍有利可分。这就引发了利润分配到底应以合并报表还是母公司报表为依据的问题。

## 河池化工 4000 万增资国海证券

□本报记者 张韬

因董事会正讨论重大投资事项而于 5 月 18 日起停牌的河池化工今日公告称，董事会审议通过了《关于投资 4000 万元对国海证券进行增资扩股的议案》。

5 月 18 日，河池化工曾发布公告称，董事会正在讨论重大投资事项，但相关事项尚待进一步论证，存在较大不确定性，即日起停牌，直至相关事项确定后复牌并披露有关结果。

据公司今日的公告显示，公司决定对国海证券进行增资扩股，增资所需资金由公司自筹解决。

资料显示，国海证券是河池化工参股公司，成立于 2001 年，

注册资本 8 亿元。

根据国海证券 2007 年第三次临时股东大会决议，国海证券拟由目前的各股东以现金 8 亿元增资，注册资本由 8 亿元增至 16 亿元，各股东按 1 元/股的价格按原各自持有股份的比例对国海证券进行增资扩股的议案。

5 月 18 日，河池化工曾发布公告称，董事会正在讨论重大投资事项，但相关事项尚待进一步论证，存在较大不确定性，即日起停牌，直至相关事项确定后复牌并披露有关结果。

河池化工在公告中表示，公司董事程东明、独立董事张青认为，公司主业并非对外投资，公司应集中精力和资金用于公司核心产业的发展，故不同意对国海证券增资事宜。

## 江苏后备上市资源丰富

□本报记者 胡义伟

近日，江苏证监局完成了对全省未上市股份公司调查摸底工作，结果显示，目前已上市的 100 家公司仅占股份公司总数的 15% 左右，江苏辖区还有 563 家股份公司没有上市，上市后备资源丰富。

据证监局介绍，从调查情况来看，辖区未上市股份公司具有以下几个特点：一是以中等规模为主。注册资本在 5000 万元到 5 亿元之间的公司有 71 家，5 亿元到 10 亿元之间的有 4 家，10 亿元以上的有 3 家。未上市股份公司以工业类为主，高新技术企业约占一半。

据证监局介绍，从调查情况来看，辖区未上市股份公司具有以下几个特点：一是以中等规模为主。注册资本在 5000 万元到 5 亿元之间的公司有 71 家，5 亿元到 10 亿元之间的有 4 家，10 亿元以上的有 3 家。未上市股份公司以工业类为主，高新技术企业约占一半。二是经营状况普遍较好。除 9 家公

司亏损外，其余公司全部盈利，其中净利润 1000 万元以上的公司有 66 家，1 亿元以上的有 9 家。三是股东人数超 200 人的公众公司较少，只有 28 家。四是股权转让、托管股权的公司较少。目前仅有 3 家公司在产权交易机构挂牌转让股权，14 家公司的股权托管在股权托管中心或证券公司。五是多数有直接融资需求。未上市股份公司中有 98 家有直接融资需求，其中 39 家公司已进入上市辅导阶段。

目前，江苏证监局已初步建立了全省未上市股份公司数据库，同时与各地方政府建立了联系协调机制，目的是为今后对未上市公众公司的监管工作夯实基础。

## ST 一投定向增发议案“价增量减”

□本报记者 陈建军

在定向增发议案被股东大会否决一周多后，ST 一投昨天以紧急召开董事会的方式拟定了新的议案。相较于股东大会否决的议案，ST 一投新的定向增发议案通过微调发行价格的方式减少了发行股份的数量。

ST 一投董事会表示，鉴于目前公司的绝大部分资产处于查封或冻结状态，债务压力异常沉重，经与大股东天津大通建设发展集团沟通，决定对此前的定向增发

议案的部分子议案进行修改。根据董事会通过的新议案，定向增发的发行数量由 20300 万股调减为不超过 19854 万股，发行价格则由原来的 2.15 元/股调整为不低于 2.20 元/股。

此外，ST 一投增加了一个有关债务重组的子议案，即大通建设无偿向 ST 一投提供不超过 8000 万元的过桥资金，借款期限为 180 天，该期限不收取资金使用费。如超过该期限则 ST 一投应按同期银行贷款基准利率向大通建设支付资金使用费。

## 新航入股东航或进入倒计时

□本报记者 索敏敏



此发表评价。

此前，董事长李丰华接受上海证券报采访时表示，目前与新航的谈判进展顺利，但还需要得到中国证监会和国资委等有关部门的支持。不过他表示，东航引入战略投资者时将不会突破国家的政策规定。对此，市场分析人士猜测，一方面有相关规定，引资价格

应该以一段时期内的股价为参照；另一方面东航目前股价较高，因此要寻求的政策支持，有可能与上述相关规定和具体交易方式有关。

由于引资预期，东航股价近来一路飙升，也频频获

投资机构增持。国航母公司中航集团 5 月 18 日再度增持 1717.2 万股东航 H 股，目前持

股比例已经增至 9.81%，这已经是中航集团 1 个月内第五次增持东航 H 股。而全球三大对冲基金之一的 Citadel 集团也于 5 月上旬累计增持 1521 万股东航 H 股，目前持股比例增至 6.36%。

投资界人士指出，东航目前较高的股价可能会令战略投资者增加投资成本。

## ST 珠峰 被迫债 4192 万元

□本报记者 陈建军

ST 珠峰今天刊登公告说，公司日前收到四川省高级人民法院送达的《应诉通知书》、《举证通知书》。中国农业银行成都武侯支行以按约定偿还原借款为由向省高院提起诉讼，要求判令 ST 珠峰支付借款本金以及相应利息合计 41915921.18 元并承担诉讼费用。经核实，上述款项为 ST 珠峰 2003 年 6 月先后与武侯农行签订的四份借款合同，合计借款本金为 3600 万元。

## \*ST 创智 明日暂停上市

□本报记者 黄金滔

深交所今日公告称，因最近 3 年连续亏损，深交所根据有关规定，决定 \*ST 创智(创智信息科技股份有限公司)自今年 5 月 24 日起暂停上市。深交所要求该公司在股票暂停上市期间，继续履行有关法规及《深圳证券交易所股票上市规则》规定的上市公司义务，做好信息披露工作。

## S\*ST 天发 25 日起暂停上市

□本报记者 黄金滔

深交所日前公告称，因最近 3 年连续亏损，深交所根据有关规定，决定 S\*ST 天发(天发石油股份有限公司)自今年 5 月 25 日起暂停上市。深交所要求该公司在接到此项决定之日起两个工作日内，在指定报纸和网站上刊登《股票暂停上市公告》，并在股票暂停上市期间，继续履行有关法规及《深圳证券交易所股票上市规则》规定的上市公司义务，做好信息披露工作。

## 宝应农信社涉股“祸起”委托理财

由泰阳证券抵债而来之股票 4 月份已卖出变现 9914 万元

□本报记者 彭友

公司 2007 年一季报中宝应农信社持股数完全相同。

同样的情况也发生在一汽四环和金果实业两家。在一汽四环 2006 年一季报和金果实业 2006 年中报中，原泰阳证券所持的这两家公司的股份易主至宝应农信社，后因股改送股，宝应农信社所持这两家上市公司股份分别增至 268.65 万股和 496.93 万股。

那么，泰阳证券所持这三家上市公司股份缘何易主？宝应农信社与泰阳证券之间又有着怎样的纠葛？

有关监管部门人士告诉记者，从这三家公司股票变动情况来看，泰阳证券将其手中股票抵债给宝应农信社的可能性极大。巧合的是，本报昨日的报道见报后，记者接到南京一位律师的电话，据他透露，宝应农信社所持股票，确实来自泰阳证券的股权抵债。

据透露，当时的泰阳证券，在资金方面颇为捉襟见肘，只能拿手头所持的流通股票作为替代。泰阳证券 2006 年报显示，当

时宝应农信社已通过法院强制执行扣划泰阳证券银行存款 41 万元和股票 1191.98 万股，其中天通股份 426.40 万股、一汽四环 268.65 万股、金果实业 496.93 万股，上述股票期末的账面价值共计 4724 万元。这与前文所述的双方 2006 年初持股变动情况完全吻合。

记者还在泰阳证券 2006 年报中发现，期末余额中，有账面余额为 7819 万元、账面价值为 4724 万元的自营证券被法院强制执行转入债权人宝应农信社账户。

记者了解到，宝应农信社曾因借款合同纠纷起诉泰阳证券。2005 年 11 月 21 日，经江苏省高级人民法院判决，泰阳证券应偿付宝应农信社本金 7963 万元及赔偿相应利息损失，同时应承担案件受理费和诉讼保全费共计 81 万元。

据透露，当时的泰阳证券，在资金方面颇为捉襟见肘，只能拿手头所持的流通股票作为替代。泰阳证券 2006 年报显示，当

时宝应农信社已通过法院强制执行扣划泰阳证券银行存款 41 万元和股票 1191.98 万股，其中天通股份 426.40 万股、一汽四环 268.65 万股、金果实业 496.93 万股，上述股票期末的账面价值共计 4724 万元。这与前文所述的双方 2006 年初持股变动情况完全吻合。

上述有关监管部门人士认为，宝应农信社之所以“按兵不动”，应该是为了等泰阳证券偿清相关债务之后，再将抵押股权交还；或者是伺机将股票变现，所得资金在填补债务窟窿后，再实行多退少补。

前日，宝应农信社相关人士在接受记者采访时表示，“目前我们已经全部出手，不再是这些

公司的流通股东。”  
上述言论在 4 月底出台的泰阳证券 2007 年年报中得到了证实：2007 年 3 月 27 日，泰阳证券与宝应农信社签署《执行和解协议》，约定前者截至 2006 年 12 月 31 日应偿还的本息及诉讼费用共计 9069 万元，以卖出上述三家公司股票所得款项进行偿还，如卖出股票所得资金不足以偿付，由泰阳证券以现金补足。

据披露，截至 2007 年 4 月 23 日，上述股票已全部卖出，所得资金 9914 万元已全部支付给宝应农信社，双方债权债务关系已结清。截至 2006 年 12 月 31 日，泰阳证券将上述被扣划银行存款 41 万元账列应收款项，将被扣划的股票 4724 万元账列自营证券，将应偿付宝应农信社本金 7963 万元账列应付款项。  
卖出股票获取的资金在支付给宝应农信社以后，剩余的一部分钱将通过何种方式交给泰阳证券？记者为此致电泰阳证券财务负责人吴蔚，她表示，“我对整个事情不是很清楚，相关消息将在后续的报告中公布。”